

# 海兴锚定“冰雪”壮大体育产业

已有50余家企业涉足冰雪设备类产品,产业集聚规模逐步形成

本报讯(记者代晴 崔上 通讯员史得江)“我们公司研制的‘液态合成冰’属于低碳节能环保项目,能有效解决真冰造价高、场地特殊化、人员专业化等难题。”近日,说起公司的专利产品“液态合成冰”,海兴红旗体育器材有限公司办公室主任齐云旭打开了话匣子。

海兴红旗体育器材有限公司原本生产篮球架、乒乓球台等体育器材,2015年北京冬奥会成功举办后,公司积极抢抓机遇,先后研发了仿真冰场、陆地冰壶、桌上冰壶等多个冰雪项目装备器材,还推出了液态仿真冰陆地冰壶赛道,仿真度达95%以上,并且获得了发明专利。

海兴县积极引导全县体育产业开展冰雪设备产品的研发、生产和销售,目前已已有50余家企业涉足冰雪设备类产品。该县将全力培育一批具有较高知名度的冰雪用品企业,发展当地冰雪运动品牌,借助“冰雪经济”为社会发展提供强有力的支撑

万元,产品主要销往京、津、冀和海南、江西、福建、内蒙古、四川、安徽等15个省份。

坐落于海兴县的河北宏康体育器材有限公司同样以北京冬奥会的成功申办为契机,于2015年开始研发、生产、销售冰雪产品销售额已达4000余

雪设备类产品。“我们公司目前有冰球馆及花样滑冰场、冰场制冷系统、仿真冰场、冰壶、冰场围挡等各类冰雪设备类产品,广受好评。”河北宏康体育器材有限公司办公室主任刘海英说。

海兴县有200余家企业生产体育产品,场馆设施、看台座椅、室内外体育器材、智慧公园等各种品类的产品,出口美国、新加坡、俄罗斯等几十个国家和地区。“海兴制造”曾获第39届中国国际体育用品博览会“创新推广”奖。

北京冬奥会申办成功后,海兴县积极引导全县体育产业开展冰雪设备类产品的研发、生产

和销售,并通过释放政策红利、设置专项资金等措施,持续优化营商环境,对冰雪场地设施、装备制造企业给予重点支持。当地还印发了《海兴县产业发展扶持引导及科技创新资金管理办法》,全力支持体育器材企业转型升级,推动体育器材产业集群不断壮大。目前已已有50余家企业涉足冰雪设备类产品,产业集聚规模逐步形成。

海兴县发改局局长王文德表示,正值“后冬奥”时代,海兴县将全力培育一批具有较高知名度的冰雪用品企业,发展当地冰雪运动品牌,借助“冰雪经济”为社会发展提供强有力的支撑。

## 地方关注

### 沧州举行 刘亚斌先进事迹报告会

本报讯(记者代晴 崔上)6月2日下午,刘亚斌同志先进事迹报告会在沧州文化艺术中心举行。5位报告团成员结合自己的亲身经历和感受,从不同角度、不同侧面讲述了刘亚斌同志的感人事迹,生动诠释了一名优秀共产党员忠诚、干净、担当的政治品格。

“16年的从警生涯,亚斌舍生忘死、勇往直前,曾数十次与犯罪嫌疑人短兵相接,先后负伤20余次。”“5月6日下午,斌哥还在给我布置一个案子的抓捕方案,决定第二天收网。”刘亚斌自掏腰包为邻居们买门帘,夏天买塑料的,防蚊虫;冬天买棉布的,挡寒风。”“亚斌一人从警,我们全家都成了他的编外助理和后勤保障。”“这就是刘亚斌,不论工作遇到多少艰难险阻,他都不会退缩,而是用锲而不舍、啃‘硬骨头’的精神去攻克一个个大案要案。”……在先进事迹报告会上,5位报告团成员饱含深情地讲述了刘亚斌同志的感人事迹。在聆听报告的过程中,听众不禁感动落泪。

英雄未远,初心永存。与会人员纷纷表示,刘亚斌同志是沧州公安队伍的先锋模范,是新时代共产党员的优秀代表,是广大党员干部学习的生动榜样,他们将弘扬英模精神,汲取奋进力量,践行使命担当。

### 无偿献血关爱白血症儿童

本报讯(记者代晴 通讯员陆谦 孙博)连日来,由沧州市红十字会与沧州市中心血站联合开展的“心手相牵 关爱白血症儿童”主题献血活动,在沧州市区、任丘、河间等多地举行。为方便市民就近参与,活动设立10个固定献血站点和7辆流动献血车。

沧州市中心血站站长崔文艳表示,活动开展以来,沧州市共有2000余人参与无偿献血,留取造血干细胞血样150份,采集血液38.08万毫升。她呼吁,希望更多的爱心人士加入志愿捐献行列,为更多白血症患儿带来新生希望。



近日,在肃宁县镇西芝兰村西红柿种植基地,村民们在采摘成熟的“牛奶”西红柿,剪果、盛筐、分拣、装箱,忙得不亦乐乎,到处洋溢着收获的喜悦,一筐筐筛选好的西红柿等待着运输车运往市场。

近年来,肃宁县积极调整农业种植结构,因地制宜发展温室大棚西红柿、黄瓜、辣椒等蔬菜种植,保障市场供应,促进农业增效、农民增收。

段永亮  
刘巨雷 摄

### 黄骅:打卡“学习强国”成为新时尚

本报讯(记者董辉 通讯员殷森森 张帅)从主题墙到主题街道再到主题广场,从手机扫码到大屏互动,“学习强国”的线下多维体验让更多人成为“强国”粉丝。目前,黄骅市“学习强国”的注册学员总数达到14.7万,每天打卡“学习强国”成为一种学习时尚。

“大伙儿看一下,这是我们的学习强国‘扫码学’,那边是党的知识,这边是农业知识,拿出手机扫一扫,就能了解想学的东西。”在黄骅市羊

三木回族乡羊四村,村党支部书记万俊男正在为出来遛弯的村民讲解“学习强国”的扫码使用。

在该市南排河镇,风格鲜明的“学习强国”主题广场是一道亮丽的风景线。

目前,黄骅市“学习强国”的注册学员总数达到14.7万,每天打卡“学习强国”成为一种学习时尚。

“通过这个板块就可以查看咱们市的强国号内容……”在黄骅市新时代文明实践中心,志愿者正在带领前来参观的市民进行触屏机体验。除了传统的“扫码学”,“触屏学”也成了群众体验“学习强国”的新鲜选择。

目前,黄骅市在10个乡

镇、327个村全部设置了“学习强国线下体验空间”,充分利用“学习强国”学习资源,村民通过扫码就可以很便捷地进行学习,“扫码学”在各村群众中蔚然成风。

“通过这个板块就可以查看咱们市的强国号内容……”

在黄骅市新时代文明实践中心,志愿者正在带领前来参观的市民进行触屏机体验。

除了传统的“扫码学”,“触屏学”也成了群众体验“学习强国”的新鲜选择。

“以前只知道‘学习强

国’在手机上能看,今天在这里的触屏体验了一次,感受很不错。”市民王女士感叹道。

当下,黄骅市各村镇、街道社区、单位经常组织干部群众利用“学习强国”平台开展答题竞赛,充分调动机关干部、党员群众运用“学习强国”

平台的积极性和主动性,使线上学习成为常态,线下学习融入日常,营造了“比学赶超”的浓厚学习氛围,让党的创新理论从“指尖”延伸到广大干部群众“心间”。

### 沧州经开区:开工承诺制提速又增效

本报讯(通讯员李其征)日前,中孚新能源材料有限公司固态质子膜制造项目(一期)取得了“承诺制开工建设函”,顺利开工建设。“开工比预期提前了一个多月,这得益于沧州经济开发区正在实施的开工承诺制举措。”中孚新能源材料有限公司项目负责人许学峰激动地说。

中孚新能源项目是沧州经济开发区2022年的新建项

目,项目落地之初,企业方就表达了迫切开工的想法。沧州经济开发区行政审批局工作人员主动上门,帮助企业完成开工前的重要审批环节报批手续,并向企业介绍了开工承诺制的举措。企业负责人了解后第一时间提交了申请,经开发区相关部门联合审查会议确认后,项目获批提前开工。

营造良好的营商环境,就要处理好监管与服务的关系,

寓服务于监管之中。开发区住建局、自规分局、生态环境分局等相关职能部门按照“谁审批谁负责、谁主管谁监管”的原则,主动靠前做到帮扶监管、指导监管。同时,对项目建设中履行承诺情况进行分类处置,纳入信用“红黑名单”,确保开工承诺制项目既有效度又有保质期”。

“开工承诺制的实施,是工业项目‘拿地即开工’审批模式

精细化分类的一种探索,标志着沧州经济开发区工程项目开工建设由“重批轻管”向“轻批重管”转变,让企业切实感受到“服务型政府”新政策带来的红利。”该局负责人张伟说。

在沧州经济开发区,享受到审批便利的企业不在少数。其中,该区通过“不见面审批”形式办理各类服务50余次,惠及企业10家,让企业真正享受政策红利。

# 沧州扶持龙头企业引领乡村振兴

2021年农产品加工企业产值356.9亿元,同比增长18.3%

本报讯(记者董肖飞 通讯员孙慧伟)近年来,沧州市瞄准一二三产业融合发展目标,持续加大对“三农”领域龙头企业的扶持力度,以龙头引领农业产业转型升级,促进乡村振兴。2021年全市农业产业化经营率64.1%,高于全省平均水平1个百分点。农产品加工企业产值356.9亿元,同比增长18.3%。产业兴旺对乡村全面振兴的“压舱石”作用不断凸显。

近年来,沧州市大力实施“龙头提升”工程,扶持发展了一大批带动优势显著、基础规

模强、发展潜力好的农业龙头企业。截至目前,全市入选龙头企业数量已连续3年实现增长。随着唇动食品、华海顺达获批国家级农业龙头企业,全市国家级龙头企业已达到8家、省级以上龙头企业75家、市级以上龙头企业406家。小洋人生物乳业、华斯农业开发等一批大型农业龙头企业带动形成产业集群,加速了全市特色优势产业集群建设,有力提升了产业链整体竞争力。

位于献县的乐寿鸭是一家集种植、养殖、乡村观光旅游和

农产品加工销售于一体的综合性龙头企业。企业通过原料种植、饲料加工、种鸭繁育、肉鸭养殖、屠宰制坯、熟食加工、餐饮门店连锁形成了较为完整的生态农业产业链,价值链相应得到有效提升。2021年全市以河北乐寿鸭业、大成股份为代表的集种、养、加、销于一体的龙头企业实现营业收入45.4亿元,同比增长29.3%,带动农户9万余户,同比增长47.8%。

目前,沧州市拥有大司马、国欣、思盼等与农业相关的中国驰名商标9个。农业龙头企业

中拥有省以上名牌产品或著名(驰名)商标的多达64家,成功打造了妙恋、乐寿等享誉省内外的农产品品牌,品牌效应不断彰显,品牌竞争力持续增强。

此外,沧州市全力打造拥有地理标志的特色农产品,让地理标志资源优势转化为沧州特色农产品品牌优势和竞争力。截至2021年底,全市拥有泊头鸭梨、肃宁裘皮、青县羊角脆等国家地理标志产品7个,金丝小枣、泊头桑葚等地理标志商标16个。

农业投资是推进农业农村

现代化、实施乡村振兴战略的重要保障。沧州市始终把推进农业产业项目建设作为促进农村经济发展的重要抓手,以产业发展规划为依据,有序推进农业投资。

2021年全市农业在库项目181个,投资总额同比增长55.8%,其中计划总投资超亿元的项目15个。该市瞄准农业生态与文旅结合的沧州印象大运河农业生态文化产业园项目、促进畜牧业经营的生猪养殖项目等,一个个农业产业项目的开工建设,正源源不断地为乡村振兴发展蓄力赋能。



近日,东光县公安局户籍民警走到企业员工身边,向他们介绍新推出的10项便民举措和户籍跨省通办政策。东光县公安局以企业和务工人员所盼为导向,坚持“管家式服务”理念,不断为企业提供全时空、零距离的高效贴心服务,让员工在“家门口”即可享受报警接待、法律咨询、户政业务、防范宣传、纠纷调处等全方位服务。

董肖飞 朱林林 摄

### “狮城文化旅游一卡通”发行

本报讯(记者崔上)为进一步丰富沧州市文旅产品供给,扩大文化旅游消费,助力企业纾困,6月1日,由沧州市文化广电和旅游局、市财政局主办的“喜迎二十大·奋进新征程”群众文化活动展演暨2022年“狮城文化旅游一卡通”发行活动在沧州文化艺术中心举行。

据了解,今年,沧州市县两级共投入资金近千万元,将面向全市城乡居民发放文化惠民卡9800张以上,发放文化惠民券196000张以上,由沧州市文化广电和旅游局统筹组织,各县(市、区)文化和旅游部门共同实施。

“狮城文化旅游一卡通”计划发售线上虚拟卡2300张,市民申购支付100元,可享有市场价值1200元以上的惠民服务。6月1日18时起,该卡面向全市拥有沧州户籍的市民、驻沧部队、在沧务工人员、在沧高校学生等群体公开发售。群众持卡可在全市14家合作文旅企业消费使用,可用于购买电影、文艺演出、旅游、健身、文化娱乐、数字阅读等产品和服务,有效期1年。文化惠民券为一次性免费消费凭据,将与文化惠民卡同时发放,群众持券可观看政府购买的演出剧目、游览景区(点)及体验其他文化和旅游消费。

今年,沧州市将继续增加文化惠民卡(券)发行数量,持续激发市场主体活力,努力提供更多群众喜闻乐见的优质文旅产品与服务,让老百姓享受到更多的改革红利,有效拉动文化和旅游消费,进一步推进国家公共文化服务体系示范区创新发展,推动全市公共文化服务实现高质量发展。

### 南大港产业园区 推进农村环卫一体化

本报讯(记者董辉 通讯员迟玉振 刘淑文)近日,沧州渤海新区南大港产业园区马营大队中心广场热闹非凡,一辆辆新式、多功能的清洁车、垃圾收集车和一个个不同颜色的分类垃圾桶整齐排列,环卫工人身着统一制服,南大港产业园区农村人居环境整治环卫一体化工作全面启动。

据了解,南大港产业园区农村人居环境整治环卫一体化项目是全力打造整洁优美、和谐宜居的南大港,促进全区经济社会和生态环境全面协调发展的惠民工程,项目将实现全区30个村队日常保洁和生活垃圾清运的无缝对接,以高标准、高质量的环卫服务,进一步优化农村人居环境,推动区域乡村振兴进程。

此次启动仪式标志着南大港产业园区将正式建立城乡环卫作业市场化运行新机制,形成“规范化、一体化、日常化”的管理体制,实现城乡环卫一体化管理的全覆盖。

### 沧县 “绿书签”呵护少儿成长

本报讯(记者代晴 通讯员岳培新)为大力营造全社会共同关心关爱未成年人健康成长的良好氛围,倡导青少年绿色阅读、健康阅读,日前,2022年沧县“护苗·绿书签活动”在沧县兴济镇小学举行。

本次活动内容丰富、形式多样,沧县新华书店为兴济镇小学捐赠了价值3000元的爱心图书,沧县法院的法官为学生们上了一堂生动形象、通俗易懂的安全教育主题课。兴济镇小学还开展了“诵红色思想,助绿苗成长”主题活动,学生们带来了丰富多彩的文艺节目,充分展现了多姿多彩的文化生活和积极向上的精神面貌。

据悉,开展“护苗·绿书签活动”是加强未成年人保护的重要举措,是倡导绿色阅读、健康阅读的主要内容,同时,这次活动既是扫黄打非校园的有效落实,也是护苗专项推广活动的生动实践。活动相关工作人员表示,希望通过这项活动,使广大青少年在生活中树立正版意识,绿色阅读,文明上网,自觉行动,真正远离盗版,大力倡导健康阅读,积极推崇高雅文化,共同打造“绿色校园”。



近日,沧州京剧团演员朱珠走进七彩阳光幼儿园,指导京剧娃娃班的孩子们表演《卖水》选段。为传承中华优秀传统文化,让学生感受戏曲艺术的独特魅力,沧州市七彩阳光幼儿园特聘多位京剧表演艺术家作为戏曲老师,把戏曲艺术融入日常教学活动中。

代晴 骆风兰 摄